

Местоимение

...Местоимения выделяются в особый класс слов – заменителей, которые, как «запасные игроки» на футбольном поле или «дублёры» в театре, выходят на поле, когда вынужденно «освобождают игру» знаменательные слова.

А.А.Реформатский



Сформулируйте цели:

- Познакомиться....

с разрядами местоимений, их морфологическими признаками и синтаксической функцией

- Научиться...

находить местоимения в текстах, определять их разряд, использовать в речи

- Решать задачи с учетом знаний...

полученных в начальной школе, приобретенных самостоятельно

- Подготовка к ...

ГИА, ЕГЭ

Прочтите. О ком идет речь?

Старт к космическим высотам ему дал именно Оренбург, он сам не раз говорил об этом. С 1955 года по 1957 год он учился в Оренбургском высшем военном училище летчиков. Степной Оренбург встретил его приветливо.

Ему не пришлось сдавать вступительные экзамены, так как у него был диплом об окончании техникума с отличием, да и аэроклуб дал хорошую аттестацию.

2011 год

Год

**космонавтики
в Российской
Федерации**

Юрий Алексеевич Гагарин (1934—1968)



- **космонавт СССР, полковник, Герой Советского Союза (1961), лётчик-космонавт СССР (1961). Первый человек, совершивший полёт в космос.**



9 марта 1934 года в селе Клушино Смоленской области родился Юрий Алексеевич Гагарин. Отец Гагарина Алексей Иванович Гагарин - образование у него было два класса церковноприходской школы. Он слыл мастером на все руки. Он все умел делать в крестьянском хозяйстве, но больше всего плотничал и столярничал.
Мать – Анна Тимофеевна.

- В Саратове был аэроклуб, и 26





После экзаменов получил направление в Оренбургское авиационное училище, которое закончил в 1957 году и получил специальность военного летчика-истребителя.

12 апреля 1961 г.

**Ю.Гагарин, первый человек, совершивший
полет в космос**

12 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль – Спутник «Восток» с человеком на борту. Пилотом-космонавтом космического корабля-спутника «Восток» является гражданин Союза Советских Социалистических Республик летчик майор Гагарин Юрий Алексеевич. Время полета составило 108 минут.



Какую особенность вы заметили в построении предложений?

Старт к космическим высотам ему дал именно Оренбург, он сам не раз говорил об этом. С 1955 года по 1957 год он учился в Оренбургском высшем военном училище летчиков. Степной Оренбург встретил его приветливо.

Ему не пришлось сдавать вступительные экзамены, так как у него был диплом об окончании техникума с отличием, да и аэроклуб дал хорошую аттестацию.

- Старт к космическим высотам Юрию Алексеевичу Гагарину дал именно Оренбург, он сам не раз говорил об этом. С 1955 года по 1957 год он учился в Оренбургском высшем военном училище летчиков. Степной Оренбург встретил его приветливо. Ровные, прямые улицы, невысокие дома, сады с уже облетевшей листвой.
- Гагарину не пришлось сдавать вступительные экзамены, так как у него был диплом об окончании техникума с отличием, да и аэроклуб дал хорошую аттестацию.

Разряды местоимений

<i>Разряды местоимений</i>	<i>Примеры</i>
Личные	Я, ты, мы, вы, он, она, оно, они
Возвратное	себя
Притяжательные	Мой, твой, наш, ваш, свой. Р.п.- его, её, их
Вопросительные	Кто, что, какой, чей, каков, который, сколько, где, когда, куда, откуда, зачем
Относительные	Кто, что, какой, чей, каков, который, сколько, где, когда, куда, откуда, зачем
Неопределенные	Некто, нечто, некий, какой-то, чей-нибудь, некоторый, несколько, кое-куда, откуда-то, сколько-либо и др.
Отрицательные	Никто, ничто, никакой, ничей, нисколько, никогда, негде, незачем и др.
Указательные	Тот, этот, сей. оный, такой, столько, сюда, туда, там, тут, здесь
Определительные	Такой, любой, весь, каждый, всякий, самый



Тексты для проверки:

- "Мы – дети Земли" – эти слова произнес Ю. А. Гагарин после того, как за 108 минут он облетел всю нашу планету. Она показалась ему прекрасной и ... маленькой. Попав в безбрежный океан космоса и наблюдая в иллюминаторах "алмазные россыпи ярких холодных звезд", Юрий Алексеевич Гагарин первым увидел со стороны колыбель человечества. «Облетев Землю в корабле-спутнике, я увидел, как прекрасна наша планета. Люди, будем хранить и приумножать эту красоту, а не разрушать ее!»
- Вот как описал свой полет Юрий Алексеевич Гагарин: «... Я вошел в кабину, пахнущую полевым ветром, меня усадили в кресло, бесшумно захлопнули люк. Я остался наедине с приборами, освещенными уже не дневным, солнечным светом, а искусственным. Мне было слышно все, что делалось за бортом корабля на такой милой, ставшей еще дороже Земле. Теперь с внешним миром, с руководителями полета, с товарищами-космонавтами я мог поддерживать связь только по радио. Позывной Земли был красивый и звучный – “Заря”...

В год, когда Юра должен был пойти в школу, началась Великая Отечественная война. Как раз в этот день над селом Клушино пролетели 2 самолета с красными звездами на крыльях. Это были первые самолеты, которые пришлось увидеть Юре Гагарину. Один из самолетов был подбит и летчик едва тянул за болото. Самолет упал, а пилот удачно выпрыгнул. Все мальчишки побежали туда. Летчик расстегнул кожаную куртку, и Юра вместе с ребятами увидел ордена, блеснувшие на груди у летчика.

Творческая работа.

- Юра был странный мальчик, — вспоминает Анна Тимофеевна Гагарина. — Все приставал: «Мама, почему звезды такие красивые?» Пальцы сожмет и так жалобно, будто ему в сердчишке больно: «Ну почему, почему они такие красивые?» Раз, помню, это еще в оккупацию было, я ему сказала: «Народ их божьей росой зовет, или божьими слезками». Он подумал, покачал головой: «Кабы бог был, не было б у нас немцев». Не отдал он богу звезды...

Задание: Какими вы представляете себе звезды (звездное небо)? Опишите, используя местоимения в речи.

**Задание: Какими вы представляете себе звезды (звездное небо)?
Опишите, используя местоимения в речи.**





Домашнее задание:

- П.55, 56;
- подготовить устный рассказ на лингвистическую тему «Местоимение»;
- тест по теме: Местоимение

Молодцы!!!

